
豫电教馆〔2012〕12号
河南省电化教育馆关于发布
第三届基础教育信息资源应用优秀教学
成果评选活动作品评审标准的通知
各省辖市、省直管试点县、各重点扩权县（市）电教馆，厅直属各中小学校：

为了认真贯彻落实《河南省教育厅关于举办第三届基础教育信息资源应用优秀教学成果评选活动的通知》（教电教〔2012〕125号）文件精神，鼓励广大教师积极参与活动，引导参评教师创作优秀作品，提高成果质量，保证评选活动公平、公正、顺利进行，现将《基础教育信息资源应用优秀教学成果评审标准》印发给你们，请依据该标准组织实施河南省教育厅第三届基础教育信息资源应用优秀教学成果评选活动。
附件：河南省教育厅第三届基础教育信息资源应用优秀教学成果评审标准

二〇一二年三月八日

附件：
河南省教育厅第三届

基础教育信息资源应用优秀教学成果
评审标准
评选活动办公室

二〇一二年三月一日

一、评审基本要求

（1）参评对象符合参评要求范围和条件。

（2）参评作品符合该项目内容选题范围，体现课程标准教学要求，是原创作品，没有政治性、知识性、科学性错误，符合国家互联网信息发布规定。
（3）参评作品符合该项目作品基本技术要求（如视频、音频基本要求）。

达不到上述基本要求者，将不具备参评资格。
二、评审标准
实行百分评审制。

（一）教学博客

	评审指标
	分值
	评审要素

	主题选择
	25
	选题精当，命名规范，主题突出，博文之间联系紧密（拒绝高、大、全、旧，提倡深、精、窄、新）。

	内容呈现
	45
	观点明确，论述充分，内容丰富，结构清晰。

文笔流畅，版式规范，图文并茂，生动形象。

资源教学应用观点或方法有创新点。

使用的资源、引用的资料有标注或链接。

	引领作用
	25
	对学科教学或教育教学管理有指导意义。

具有有效的互动和交流（用户评论）。

	其他
	5
	超过5篇者，每多一篇加1分，最多加5分。（即：不超篇数者，满分得95分）


（二）教学设计

	评比指标
	分值
	评比要素

	集备计划
	25
	集体备课，任务明确，分工合理，时间安排恰当。

计划描述简练、指导性强。

	内容呈现
	40
	
共案和个案，符合课程标准要求。

教学目标明确，重点难点突出，思路清晰。

教学过程设计得当、教学方式、方法运用合理。

体现学生自主学习和探究学习，符合学生认知规律。
表述准确，版式规范。

每个参与者均参与共案修订（见修订痕迹标记）、讨论。

	资源应用
	25
	资源应用恰当、有创新点，体现高效课堂的教学理念。

附有资源（课件）、文章（教学反思）等。

引用资源、资料有标注或链接。

	其他
	10
	应用的资源是自主制作并上传到河南省基础教育资源网。


（三）网络公开课
	评审指标
	分值
	评审要素

	教学目标
	5
	教学目标明确，重点难点突出。

	教学设计
	15
	符合教学目标和对象的要求。

符合网络同步辅导的教学情境、教学模式要求。

满足学生自主学习的需要。

	教学过程
	40
	教学目标明确，知识讲解透彻。

教师教态自然、大方，普通话标准，语言流畅，感染力强。

学科教学和信息技术整合度高

善于在网络环境下远程组织和调控教学活动。

	资源应用
	15
	附有课堂练习题、课件等。

下载资源有标注或链接。
使用资源是自主制作并上传到省资源网上。

	技术要求
	15
	主讲教师视频画面构图、用光较好，声音清晰。

课件美观大方，播放流畅，易操作。

课件索引规范，条理清楚。

	其它
	10
	内容是系列课程，加分。（至少4节，4节加4分，4节以上每多1节加1分，最多加10分；不是系列的讲座，满分90分）。


（四）观摩课
	评审指标
	分值
	评审要素

	选题
	10
	选题内容对多媒体教学环境、信息化教学资源有强烈需求，适合信息技术与课程的深层次整合，能够较完整的体现教学设计的各个环节。

	教学课件
	15
	科学性：概念表达准确，资料正确，逻辑合理。

教育性：切实能够提高效率，具有直观性、针对性、启发性，加强学生对知识的理解和掌握。

技术性：制作精良，交互性强，有利于师生、生生之间的交互和讨论。

媒体与资源应用：符合教学主题，资源丰富，画质、音质效果好。

艺术性：版面设计和谐美观，文字清晰，色彩搭配合理协调，风格统一。

易用性：导航清晰，操作方便，运行稳定，移植方便。

	教学设计
	15
	教学情境符合教学目标和对象的要求。

充分运用现代教育技术，发挥多媒体教学作用，优化课堂教学效果。

以“高效课堂”理念为引领，使课堂从“重教”走向“重学”、从“传授”走向“体验”、从“书本”走向“生活”、从“规训”走向“自主”。

	教学过程
	35
	面向全体学生，关注和尊重每一个学生，建立民主平等、相互尊重的师生、生生关系，鼓励学生用自己喜欢和擅长的方式方法投入到学习全过程，使学生在成长中学会自信、学会欣赏、学会激励。

教师教态自然、大方，普通话标准，语言流畅，感染力强。
善于利用信息技术的优势组织和调控教学活动。

	录制技术
	15
	在演播室或教室，用DV及以上数字摄录设备，双机位录制。

视频画面清晰，构图合理，用光恰当，剪辑流畅。

音频电平适当，立体声效果，声音清晰，无明显噪音。

	转码要求
	10
	制作完成后的视频要转换为flv格式的流媒体文件。（转码工具及相关技术参数在活动网站另行公布）


（五）专题视频
	评审指标
	分值
	评审要素

	选题内容
	20
	选题恰当，具有创新性、实用性、指导性。

	讲座过程
	35
	讲授内容，主题突出，层次清楚。

主讲人仪态自然、大方，普通话标准、流畅，感染力强。

充分运用现代教育技术，发挥多媒体教学作用，提高讲座效果。

	录制技术
	15
	在演播室，设计有专用背景，用DV及以上数字摄录设备录制。

视频画面清晰，构图合理，用光恰当，剪辑流畅。

音频电平适当，立体声效果，声音清晰，无明显噪音。

	转码要求
	20
	制作完成后的视频要转换为flv格式的流媒体文件。（转码工具及相关技术参数在活动网站另行公布）

	其它
	10
	内容是系列讲座，加分。（至少4节，4节加4分，4节以上每多1节加1分，最多加10分；不是系列的讲座，满分90分）。


主题词：基础教育  资源应用  教学成果  评审  标准  通知

河南省电化教育馆              2012年 3月9日印发
河南省电化教育馆
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